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1. Obsah a struktura práce 

 Vývoj zájmového vzdělávání je až to roku 1989 do velké míry ztotožněn s vývojem 

celé sféry vzdělávání dospělých. Jeho studium proto může být přínosné nejen pro poznání 

zákonitostí samotného sociokulturního vzdělávání, ale rovněž edukace dospělých v celé jeho 

šíři.  

 Autorka si ovšem ve své práci stanovila cíl skutečně ambiciózní a rozhodně nelehký. 

Historie vzdělávání dospělých v českých zemích není dosud uspokojivě zpracována a 

andragogika stále čeká na ultimativní studii, který by se s tímto úkolem komplexně vyrovnala. 

Nikoli překvapivě je dosud nejpodrobněji popsáno období přelomu století a 1. republiky, 

zatímco druhá polovina 20. století je pro autory i čtenáře s určitým přeháněním tabula rasa. 

Autorka se tak při své práci nemohla spolehnout – jak je obvyklé u frekventovanějších témat 

– na úzký okruh osvědčené a dostupné literatury a musela provést určitě náročnou rešeršní 

přípravu. Lze konstatovat, že se tohoto úkolu zhostila se ctí a výsledkem je cenný příspěvek 

k bádání o kořenech a proměnách edukace dospělých na našem území.  

 Práce samotná je rozdělena do pěti samostatných kapitol, Úvodu a Závěru. Celý text je 

logicky koncipován a přehledně členěn. Vybrané téma je – jak již bylo uvedeno – přínosné a 

zcela v souladu s oborovým zaměřením katedry. 

 

2. Odborná úroveň 

 Zpracování textu vykazuje odpovídající odbornou úroveň. Autorce se daří zasadit 

ústřední téma do širších sociálních, politických a ekonomických souvislostí a zároveň kriticky 

poukazovat na vybrané problematické aspekty. Zvolený postup, kdy je nejprve v rámci 

úvodní kapitoly definován segment zájmového vzdělávání dospělých (tento terminologický 

exkurz považuji za mimořádně povedený) a následně jsou analyzovány jednotlivé vybrané 

aspekty důležité pro uchopení zásadních trendů jeho vývoje, je nejen logický, ale zároveň i 

vysoce efektivní. Rozdělení výkladu do jednotlivých historických etap je funkční a rovněž 



zvyšuje čtenářský komfort. Přínosné jsou rovněž přehledy základních teoretických zdrojů 

pokrývajících vymezenou oblast, které jsou připojeny k subkapitolám popisujícím jednotlivé 

historické etapy.  Je rovněž sympatické – a vzhledem k absenci relevantních zdrojů vlastně i 

nutné – že se autorka nespoléhá pouze na sekundární prameny a hlavním zdrojem informací 

jsou především dobové autority. Výsledný text tak nabízí mimořádný náhled na proměny 

terminologie, cílů, obsahu i organizace zájmového vzdělávání dospělých a ve svém důsledku 

umožňuje pochopit příčiny současného, poněkud tristního, stavu tohoto většinou opomíjeného 

segmentu.  

  

3. Práce s literaturou 

 Soupis bibliografických citací obsahuje celkem 63 pramenů, včetně několika 

cizojazyčných. Jedná se o reprezentativní a vysoce kvalifikovaný výběr dostupné literatury, 

který pokrývá všechny zásadní oblasti zvoleného tématu. Převahu mají především dobové 

zdroje a relevantní právní předpisy. Autorka pak v celém textu prokazuje svou schopnost 

korektně s těmito prameny pracovat a citlivě vybírat vhodné odkazy. 

 

4. Grafické zpracování 

 Z hlediska grafického zpracování je práce vypracována zodpovědně a nevykazuje 

žádná závažnější pochybení.  

 

5. Jazyková úroveň 

 Posuzovaná diplomová práce vykazuje odpovídající stylistikou i gramatickou úroveň a 

použitý jazyk lze označit za čtivý a kultivovaný. Celý text je až na drobné výjimky prost 

závažnějších odchylek od stanovených norem. 

 

6. Podněty k rozpravě 

 Byla by autorka schopna predikovat některé základní trendy budoucího vývoje 

zájmového vzdělávání dospělých? 

 

7. Závěrečné hodnocení práce 

 Z celé práce je zřejmé, že autorka se v dané problematice solidně orientuje a text 

vykazuje odpovídající odbornou i stylistickou úroveň. K práci jako celku nemám 

z formálního ani odborného pohledu žádné zásadní připomínky. Domnívám se, že ji lze 



považovat za celkově zdařilou a vyhovující, a proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením 

výborně. 
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